¢

ELRF60EY [ EPEETE

27 22
Tl 3

B &

FERE HEH

VAESE sy

050402
L2t Edndz AP PFHREL = L5

o

EREFL R 3EFERETR
A e S
FoOERE By
L g 2
Fo FER
BidEse 4 BRIl ~ 7 B BL~ k4 208k




LS
ALLAFZAS A=A e - ERPERRER =AM ~ Eo > AL
200 By » ST PR ELA SR A = FE T P AR R R LS ETELC, (Ninepo int) » #5& < G2 B
(Brocard ) % f B ( Femat ) - Z4EH el AL Gergonne) - ZA% B E( Nagel ) » it {5 5aBfi( Spie ker )

i = EB ) ) = AR ORAL -
B WIEEK

— R EAE - = PR b__ ¢

A B sin B B sinC
EEE =AM OEE B E A 2020 Fro K EEE MU e B YT s R
TETRIIEBHEE . A XYZ INEITERC B[ XYZ ] ERI=ATE ABC V=B R R

= 2RMEEERN > A

BC =6+ CA =7 > AB =8 A& %I EH:

(D@3 5785 AABC Y4 O - st THIFEEE[ OBC ][ OCA]: [ OAB ]
Q)4 71)8% AABC 1y =00 H > 5K afEEE[ HBC 1. HCA]:[ HAB ]
FeMPERBE SR - R MG ETETE RV -
A - HHEER
BMsH A =APN =AM ~ Bl ~ AL ~ T B B (R R LB EE]
> (Ninepo int) » AR HEBL(Brocard ) » & FBL(Femat ) » Z4FE e Bh(Gergonne) » Z35& FE BE
(Nagel ) » Hr{5 e B Spie ker ) - Sz = JHRL 7> & = AP AV HITELL (FAR B BT 4
2~ Wi REE
— - RN
- HIERAE
B WPBRBERUTE

— >~ LG =AP =R REVSCR > HfHEE[GBC ] [GCAL[GAB]=1:1:1 -



B D H H

AHIGH = % AH > aAGBC = % .BC-GH' = % BC- % AH = % aAABC [5]HH ] 2%

aAGCA=%aAABC : aAGAB:%aAABC . BRI FIRELL[ GBC | GCA]:[ GAB]=1:1:1 -

AL EAEEEENE YRR = AP AYIEREL
MfELE[ IBC [ ICA][IAB]=a:b:c

!
S

[%58H]: ID = IE = IF =r(NIJEERK)

aAIBC:aAICA:aAIABzéar:%br:%cr=a:b:c

PRIHFifS R 1BC [ ICA:[1AB |=a:b:c
=~ AL O =Ap =B T EGH AL - U =AY MEEIEN

=acos A:bcosB:ccosC

HITHEC[OBC .[OCAL[OAB] _ a?(b? +c? —a?):b?(c? +a% =b?): ¢?(a? +b% —c?)



[25BH]: «BOC =2/A » /COA=2/B > /AOB=2,C

aAOBC : aAOCA: aAOAB

=1R2 sin2A:lR2 sinZB:lR2 sin 2C
2 2 2

=sin2A:sin 2B :sin 2C

=2sin Acos A:2sinBcosB:2sinCcosC

:icosA:LcosB:icosC
2R 2R 2R
=acos A:bcosB:ccosC
b®+c*—a® | c®+a*—-b*> a’+b’-c’
=a- ‘b- ‘C-
2bc 2ca 2ab

2

; b?+c®-a®  , c®*+a’-b® , a’+b®-c’
2abc 2abc 2abc
—a?(b? +c? —a?):b?(c? +a% —b?):c?(a? +b? —c?)

=acosA:bcosB:ccosC

AULREE [OBCHIOCAMIOAB] _ oy "o o) aca, 0t _po)ect(at 4b? —c?)

V0~ T H = AR = R HIsCEs

=asecA:bsecB:csecC
mfELE [HBC ;[ HCA]:[HAB] 1 ] 1 ) 1

b2+c?2—-a® c?+a®-b? a’+b%-c?




CD =bcosC » BD =ccosB > EC =acosC > AE =ccos A >

H aAHAB :aAHCA=ccosB:bcosC > aAHAB:aAHBC =ccos A:acosC

aAHBC : aAHCA: aAHAB
=acosBcosC:bcosCcos A:ccos Acos B

_acosBcosC . bcosCcosA  ccosAcosB
cos Acos BcosC cos Acos BcosC ~cos Acos BcosC
a b ¢

T cosA cosB cosC
=asecA:bsecB:csecC

_a 2bc b. 2ca . 2ab
b’+c?-a®  c¢*+a’-b® a’+b’-c?
_2abc | 2abc | 2abc
b2+c®—a® c*+a’—b? a’+b*-c?
A R |

b?+c?—a® c’+a’—b? a?+h?-c?
=asecA:bsecB:csecC
AL EFREE HBC ;. HCAT:[ HAB | 1 _ 1 . 1

b2+c?2—-a® c?+a®-b? a’+b%-c?

T~ SLBSEIELC N EiE = A =8 hEiD, E F > =EMERE A, B, C, » THEEEIT L = R4
ERHYHES A, By, G, o ILTUESHYIEIEL G N
E#EEE[ NBC J:[ NCA T:[ NAB ]=[ OBC ]+[ HBC ]:] OCAJ+[ HCA]:[ OAB ]+[ HBC ]
ME (D =APHMER R UR B SR 2 5
Q)= AH LR EIELOAES MR HE R B iR



= %(aAOBC +aAHBC)

[E]2H aANCA = % (aAOCA+aAHCA) » aANAB = % (aAOAB +aAHAB)

PRI TSR NBC ;] NCA 1:] NAB ]=[ OBC ]+[ HBC ]:[ OCA]+[ HCA]:[ OAB ]+[ HBC ]
7N A& RHEL(Brocard )P =P AE—BEP B ZPBC = Z/PCA=ZPAB =

fifsH-[ PBC 1. PCA ][ PAB ]:b_lz : Ciz : %

ME: cota =cot A+cot B+cot C

A




PA b =i _bsina
sina sin(z—A) sin A
PB c = _csina
sina  sin(z—B) sinB
PC - Y— asin o
- = — - C =
sina  sin(z-C) sinC

AAPBC : aAPCA : aAPAB :%-‘F‘%‘- BC.sinC: % PC. PA -sin A:%-EA_- PBsin B

csing asina . asina bsinag . bsina csina
=— - — -SiInC 1 — - — -Sin A — - —
sinB sinC sinC sinA sinA sinB

ca . ab . bc _ca ab bc

“sinB sinC 'sinA b ' C ' a

-sin B

_ca.ab be

b ¢ a
abc abc  abc
T2 A
1 1 1
b? ¢ a?

BRIH TR L[ PBC 1: PCA J:[ PAB ] =biciai

£~ EEEL(Femat) Q: =MIPPVEL—BEQ 2 =l = THREAY B /)N

Fi &L QBC 1 QCAL:[ QAB {(cz +a’ —b2)+%A]{(a2 +b? —cz)+%A}:
I 2 2 A2 i 11 2 2 52 i _.
_(a +b” —c )+\/§A_ _(b +Cc°-a )+\/§A_.
:(b2+cz—a2)+—3A: :(cz+a2—b2)+%A:




MHE:(1) £BQC = ZCQA = ZAQB =120°

(2)QA+ QB+QC = AR = BT = CS #/)\

(1+m+n)? =b? +c? — 2bc cos(60° + A) = b? + c? — 2bc(cos 60° cos A—sin 60° sin A)
= b?+c? —bccos A+~/3bcsin A
b?+c* —a’

=b2+c2—bc-—+2\/§-ibcsin A
2bc 2

2 2 2

2 2 2
Hrh A = aAABC ’?%I+m+n:\/—a +bz+° +243A (1)
FEAQAB 1 > 12 +m? —2Imcos120° =c? = 12 +m? +Im=c?-++(2)
fEAQBC 1 > m? +n? —2mncos120° =a? = m? +n? +mn=a’---(3)

EAQCAH » n? +12 —=2nlc0s120° =b? =n? +1% +nl =b?---(4)
1?—n?+Im-mn=c®-a’? = (I+n)l-m)+m(l+n)=c? -a’

c?-a?
| ...(5)
+m+n

2-3)

= (-n)fl+m+n)=c?-a’=1-n=



3)-@)

m? -1 +mn-nl =a’ -b® = (m+1)m-1)+n(m-1)=(m-I)Ym+n+1)=a® -b?

2 2 2 2 2 2
a“-b a“-b c°—b
= (M-l l+m+n)=a?-b>=>m-I= =m=I+ =n+ ...(6)
I+m+n I+m+n I+m+n
2¢® —a’ b’ (1+m+n)f—(2c2-a2-b?)
[+m+n=3n+——-=n=
l+m+n 3(+m+n)

1(az+b2+c2)+2\/§A—(2c2—a2—b2) §(a2+b2—c2)+2\/§A
0+ (5)+(6) = 2 =2

3(1+m+n) 3(1+m+n)
_(a2+b2—c2)+\7§A
2(+m+n)
4 4 4
b*+c?-a’)+ —A c’+a’-b* )+ =A a’+b*-c?)+——=A
L ) | =( I | =( I
2(1+m+n) 2(1+m+n) 2(1+m+n)

aAQBC : aAQCA: aAQAB = % -mn-sin120° :%-nl -sin120° :%-Im sin120°

=mn:nl:Im

L Y |

'(aubz_cz)+iA}.{(b2+cz_az) %A}

I 3 v3
3 1 1 1
- 4
b?+c?—a’+—A c?+a’-b?+—=A a?+b*-c?*+—=A
J3 J3 J3
j— 1 - 1
- 2 2 a2 ) 2 2 K2 '
2bc.b+C7a+i.1bcsinA an.w_ki.lcasinB
2bc J3 2 2ca 3 2

1

2 2 .2
2a|a+b c+i£
2a b /3 2

a &nC



1 1

1

1
cosB+—=cosB

J:

1 . :
2bc| cos A+ —=sin A| 2ca
( J3 J

2ab(

1 .
cosC+-—=sinC

|

J3 V3
B a ] b ) c
4 J3 1. ) 4 V3 1 4 J3 1
—abc] —cos A+ =sin A| —abc| —cosB+= smB abc| —cosC+—=sinC
% (2 """ (2 ] 7 ( 2

a b c

sin(A+”j sin(B +”j sin(C +”j

3 3 3

= acsc[AJrzj : bcsc(B +£j : ccsc(C +£j
3 3 3

PRI AL QBC 1. QCAT[ QAB | ={(c2+a2—b

(2% +b2—c?)

_(bz +c?-a’)

’)

3

+iA .

J3

+iA .

NE

4
+—A
\/_

[l o)

(b2 +c?-a?)

(c? +a%-b?)

3

+iA :

V3

+iA

NE

4]

:acsEA+Zj:bcsEB+£):ccsEC+zj
3 3 3

J\ " N\ e BE(Gergonne) Ge: AABC YNTEIEBL=# AB » BC » CA PR X,Y,Z =EH&

oN—

AV B2 - Ok ait—hGe g S BV E2 L STR 82D 520 g s sy
XB YC 7A s-b s-c s—a

AY » BZ » CX jyici—B:iGe -
1 1 1 a+b+c

i fREE[ GeBC [ GeCA]:[GeAB | = CFE&)

s—a s—b s—c



.

AX BGe ZC . s—a BGe s-—c BGe b(s - b)

1= . . =1= =

A FH o PR B

XB Gez CA s-b Gez~ b Gez (s—afs—¢)
oot bls —b) . aAGeAB = 2o¢ . A2 aanC
B (S - a)(s - C)+ b(S - b) B AC
aAGeAB = b(s—b) S=8amsc o 6=afs=b) L ae
(s—a)s—c)+b(s—b) b (s—a)s—c)+b(s—b)
(s—b)s—c)

— 1 aAGEBC = -aAABC
A A = (5 e s—c)+bls—b)

anGeCA—_ 5=¢Ns=8)  _rae

(s—b)s—c)+a(s—a)
(s—a)s—c)+b(s—b)-[(s—b)s—c)+a(s—a) = (s—c)b—a)+s(b—a)—(b? —a?)
=(b-a)s—c+s-a-b)=(b—a)2s—a-b-c)=(b—a)-0=0

gy (s—afs—c)+b(s—b)=(s—b)s-c)+a(s-a)

aAGeBC : aAGeCA: aAGeAB = (s—b)s—c):(s—c)s—a):(s—a)s—b)
111
s—a s—b s-c

1 1 1 ,S_a+b+c

KL EFEEL[ GeBC ][ GeCA]:[ GeAB = : :
s—a s-b s-c 2

CFE&)

S FEG(Nagel ) Na: AABC Y ={Ef5 U EEBL=# AB - BC - CA UJi*L,M,N =H%

AM > BN > CLXHA—%iNa » (RE

10



HIAM > BN » CL y5ch—E:Na -

_a+b+c

5 CFEE)

HfEEL[ NaBC ;[ NaCA [ NaAB]=(s—a):(s—b):(s—c) » s

AL BNa NC s—b BNa s-a BNa b
[B NaN CA 5% NaN~ NaN  °~
BN _D o Naag = BNE AN iaBC
BN BN NC
aANaAB = 2.37C aanBe = 37C . aanBC
s b S
s—a s—b
=] #E aANaBC ::T-aAABC : aANaCA::T-aAABC
aANaBC:aANaCA:aANaAB::S_a:S_b:S_C:{s—a)is—b)(s—c)
S S S
) ) a+b+c .,
LB NaBC 1 NaCA [ NaAB ] = (s —a): (s=b):(s—¢) » s = =~ CFER)

WS Spie ker ) S = gy =i chmE R Tk = 7 ADEF gL S
TEfELE[ SBC 1:[SCAL:[SAB = (b+c):(c+a):(a+b)
ME: W e B Spie Ker )& = AIZHIALC | ELZSAE R BE( Nagel ) Na [y s Bh

11



B £ ' C

[EHH A PR AT AL

aASBC:aAIBC+aANaBC:1- a N s—a . aAABC
2 2 la+b+c (s—a)+(s—b)+(s—c)
_L(a 573 aamBe = 2272 aanse = 2FC annBc
2 \2s S 4s 4s
F173 aaSCA = S8 annBC + ansaB = 22 anaBc
4s 4s
b+c c+a_a+b

aASBC : aASCA: aASAB =

4s  4s  4s

=(b+c):(c+a):(a+b)

PR T FEEE[ SBC 1:[ SCAT:[SAB ] = (b+c): (c +a): (a+b)

fh~ W&

HAPTREE EE 8 = TP N VR R RS 0 & = A TP A B EL (AR LLUT (S T

VA aAZBC :aAZCA:aAZAB
HLG 1:1:1
s | a:b:c
FE O acos A:bcosB:ccosC
#F0 H asec A:bsecB:csecC
JUBKEIEL L N HMLa+HE L
SRR P b_lzc_lzé
HERQ a csc[A+ %) ‘b csc(B - %J e CSC(C + %)

12




Z0FE e Bh Ge 1.1 .1
s—a s-b s-c

ZA% FI%E Na (s—a):(s—b):(s—c)
TR S (b-+c):(c+a):(a+b)

HAPIIEIE] 2020 FEE2 R E R AR UC cise B 7] 885 Bl s U 5 B oAy RIBE I . R =P XYZ

HYHETEEL A XYZ 1 - ERI=FJF ABC By =875k BC =6 CA =7 > AB =8>
sl [E % NI

(D)3 535t AABC 940, O > stk EIFEEE[ OBC 1] OCA]:[ OAB ]

(2)(@4 77)ax AABC fyEE (v H - HKEFREE[ HBC ;[ HCAL:[HAB |

2,2
i@ a—BC =6+ b=CA=7 »c= AB =8 cosA=2*C a’ _49+64-36 _11

2bc 112 16
c’+a’-b®> 64+36-49 17 a’?+b?-c? 36+49-64 1
cos B = = =—_ 5 cosC = = )
2ca 96 32 2ab 84 4

secA_E secB_g secC =4
11 17

iHfEEE[OBC 1:{OCA]:{OAB=acos A:bcosB:ccosC = 6x£ 7% ;—; 8XZ_132 119:64

EFEEE[ HBC ;. HCA]:[ HAB ]=51:77:187
[ BREAM H m] DK HHE Ay EFELL -
JUBREIEC N

MfEEE[OBC [ OCA]:{OAB ]=132:119:64

HifEEE[ HBC 1. HCAL:[HAB] =51:77:187

132+119+64 =51+77+187 =315

mif&EEE[ NBC J:[ NCA J:[ NAB ]=[ OBC ]+[ HBC ]:{ OCA]+[ HCA]:[ OAB ]+[ HBC ]
=(132+51):(119+77):(64+187)=183:196:251

g R5REP .

1.1.1

i izz =2304:1764:3136=576:441:784

1
jit1[ PBC J:[ PCA; =
[FIFEEL[ PBC 1] PCA:[ PAB ]= b2 c2 a’? 49 64 36

EHEELQ.




A:Zl:l/E , a®+b*—c*=21, b?+c?*-a’=77 » c*+a?*-b? =51
[HifEEE[ QBC 1:]QCAT:[QAB ] Z_(Cz+az—b2)+iﬁ_'_(az+b2—cz)+iA
i V3 V3

(a2+b2—cz)+iA : (b2+c2—a2)+iA ;

V3 V3

_(bz +c’ —a2)+%A]{(c2 +a’ —b2)+%A}
(51+ 2145 |21+ 215 ): (21+ 2145 |77 + 2145 ): (77 + 2145 |51+ 2145 )

—(78+365): (91+ 495 ): (146 + 645 )

BN G Ge.

. a+b+c_6+7+8 _21

2 2 2
ifLL[ GeBC [ GeCAl[GeAB]= —~ .+ .1 1. 1.1 o5 45.63
s-a s-b s-¢ 975
2 2 2
TARE RS Na
S_a+b+c_6+7+8_2_1
222
= : : 9.7.5 4.4.
Efﬁtt[NaBC]:[NaCA]:[NaAB]=(s—a).(s—b).(s—c)=§.E.E=9.7.5

HT{ER 5 BE S .
HEfEEL[ SBC 1:[SCA]:[SAB = (b+c):(c+a):(a+b)=15:14:13
A $7F8 = A4 T2 P BT &R SR Bl 12 = TR 3 & = AP R E R LR A T 2%

Z aAZBC : aAZCA: aAZAB
HLG 1:1:1
Al 6:7:8
PN 132:119:64

14




o H 51:77:187
JUEEEIELL N 183:196: 251
SRR P 576:441:784
BEHQ (78+3615): (01+49V5 ): (146 + 644/5)
Z\FI i Ge 35:45:63
RIS FIRL Na 9:7:5
W RE S 15:14:13

HAHERTEIRIBTFE SRR thoA IR 2 % PR Fe M 3 —— T LAREHH:

R HGPLAABC =12 AB  BC o CA sy MIEIEE G e XY oZ o

=1

XB YC ZA




B AEFT - 3 A B, C 5y BIE B4R XYZ FYTE4 - 33T 24315 Q, P, S t = Fafi el
mm 2 = AQ BY _BP T2 O — ot -
XB BP YC CS ZA AQ

 JEFLEH:D,E, F 43 RI/Z AABCHY =3 BC > CA > AB [-pgymi, H AD » BE » CF x5js

o p B0 CE AF
DC EA FB
A
E E
B b Cc
BD aABPD aAABD  aAABP
i = - 5y L
& S& aACPD  aMACD  aAACP (RE LR
CE aABPC AF _ aAACP \
_fi = , = »y = ;”:E 78 .
. Ex AAABP =g aABPC ARPRAIE

()RS =AML 0 ~ BLG - ELH ZBEEGH GH =2 GO
(D =R VRS EIEL CES M ORI HE L A SR EL Y T RT

16



=BHE- A2 AABC 940 - G 28, » AL Erhgy » & OVHES: AG: GL=2:1>

MEEOGZEH {#GH=2GO > H|fGH:GO=AG:GL > ..OU/ AH > --OL LBC >

AH L BC - ZE& AH %5 BC A D - HJAD L BC - [GHCH L AB - #{ H /& AABC 1Y

T 0 FTLLO, G H =RhdaR -

SCILELEIELC M o KR P, D, LIEEIM [ H £PDL=90" » . PL J3[EIM (VETE > M

B PLAYTEE - O/ AD » -.AH:LO=AG: GL =2:1> ¥-~AH=2PH >

OUI PH > = VWS POLH B PATVUERIE - 4@ s > - M 5 OH HYHEs > . M Bi{E OH
F#0,G,M, H IUEEILLR -

WU~ (—)ZEMEEE = APIEEEEN ~ 806 ~ AL =B34 H NG =2 GI
() Hr{B5ekh( Spie ker )/Z = APHIPLL | BEZRAEEIEL N (Nagel )iy ol

17



S

NA AF CD PA
NM MC MC PM

mEthgm . AANF ~ AMNC

XV ABC P, - G BRE ABC g0 SR ASPT (g » S A Sy RIZ M=

i, AABC ASPT (o TR, » e M RECRER RS = TR AR L - 7T AAGT ~ ASGN

FUEEE TR = AP RIS MEE - AR > FfIEE T PR = AR TIE - Az O

g > ABC ypg | ks ADEF gyzshs it » ot =i ADEF pyp. S fE4sts Al

18



. g 1G=2GS , NG=2Gl

b

IN = IG +

NG =3Gl =6 GS, IS =IG+GS =3GS = IN =2 IS

PRI S 2 IN gkl » (P (RS oy 0 1 e B -
o~ A& FEL(Brocard ) P BV M B2 4E'E cot o = cot A+cot B+cot C

02

T

(Z)E8HH: -+ AB A[BIC, 1743 » : BC B[EIC, 214 .. /PBC = Z/PCA= /PAB =«
4BC=a> CA=b> AB=c ' LCPA=7—-A > /BPA=7-B » Z/CPB=7-C

PA b = _bsina
sina  sin(z—A) sin A
!DB _ c :>T:‘|§‘=C§"n0‘
sina  sin(z—B) sinB
PC - — asin o
- =— = =—

sina  sin(z-C) sinC

19



aAPAB +aAPBC +aAPCA = aAABC

%.‘ﬁ/x‘.‘ﬁﬁisin B%.ﬁé‘fﬁc‘ism C +%-|5_6_|5Ksin A= %bcsin A

bsina csina i csina asina . asina bsina

. . nB+— _ sinC +— . -sin A=bcsin A
SinA sinB sinB sinC sinC sinA
2 i ; in2 2 i ; in2 2 i ; a2
4R*sin B_sm Csin“a N 4R*sin C_sm Asin‘ o N 4R* sin A_sm Bsin“ a AR’ sin Bsin C sin A
sin A sin B sinC
o1 sin® Bsin® C +sin” Csin® A+sin® Asin® B 1 1 1
T2 = =12 =2 =2 = 2 + =2 + .2
sin® « sin® Asin® Bsin“ C sin“ A sin“B sin“C

Hll csc? o = csc? A+csc? B+csc? C
1+cot? @ =1+cot? A+1+cot? B+1+cot’C

cot® & = cot? A+ cot? B +cot?® C + 2 = cot® A+ cot® B +cot? C + 2(cot Acot B +cot B cot C +cot C cot A)

= (cot A+cot B+cotC)

#4 cot a = cot A+ cot B +cot C

wAABC tt » L/A+/B+/£C =7 >

tan A+tan(B+C)
1—tan A-tan(B+C)

tanB+tanC  tan A+tanB+tanC—tan A-tanB-tanC

0=tanz =tan[A+(B+C)|= = tan A+tan(B+C)=0

= tan A+ = 0
1-tanB-tanC 1-tanB-tanC
= tan A+tanB+tanC =tan A-tanB-tanC
1 1 1 1 1 1

= + + = . .
cot A cotB cotC cotA cotB cotC

= cot Acot B+cotBcotC+cotCcot A=1

75~ BB Femat ) O (YA {EIEEL B (1) £BOC = ZCOA = ZAOB =120°

(2) OA+ OB+ OC g2/

20



al

sHA:(D2L - AABC 2 =32 BC » CA > AB rigmi4hETE ABCP > EACAQ > {F AABR

. ZAQB = ZACR, ZABQ = ZARC, BQ =CR = A Q,C,OIUE:4£[E] > A R, B, O IUEh 4t

. ZC0Q = ZCAQ = 60°, /QOA= ~ZQCA =60, /BOR = /BAR = 60°,
/AOR = /ABR =60° = ~COB =360° —120° —120° =120°

Y #BPC =60° » .. B,O,C, PIU%LiLE » . LPOC = Z/PBC = ZAOR = 60°

~AOPH4 AP » BQ » CRZM—EE0 - H /BOC = /COA= /AOB =120°

A
R

A

4

21




0

oo AX+BX+Cx =yx+ YR+xC > CR - ... Ax+Bx+ Cx /M =CR

i x=0= Al -
k- LR

HAP I =T = AP VR R 48 2 = AP th 3 —(ER =R EY - WERTR:

s/

HpIhG0 ~ BLG ~ FO H BYLAER » PG| ~ LG ~ SRISHIRE Na HZRAg B rE L

BHEIELC N ~ g5 S - EMMILraHR — (& IONaH » -- HG: GO = NaG : Gl =2:1

T UESEIRVG N fegr5e®5S - im B MW RIE Z Sy 55— (e -

A

il SEERRHA
— SERE - SRR - bR
T EEE - SRR - LA

= BRfEE kAR - = AP L OB EEBIRYERES - BRI - 55 356 1

22



[:=:% ] 050402

1.

AFEF AR £ jE 2020 # APMO - $23 fif2= £ 252 ¢
oos o KRR THRALZ A A AT E
NN NSNS S R E & F: 00 F SN S TS NePc 378 18
el AR R EBE LU R R

j\/{ﬂ ;E J*; Lg? "L' Ii‘ T] m“-‘ ‘Qf"é- NN g:—"l\.» A P)\ TN Y (’l‘
NN (7]‘ 24 H 17 S o3 ) ORI
’ %j: F‘J‘ it s 6 l@; *3‘}7"'1'» 1 ‘E‘FEF',,]]\ 3 F X N 5\‘ ';‘7'3 E)é‘{‘_

P s e v s T A ER TR A S AR Lo

E%/‘\—’- - EalA —_ s VR N N
B3 &= &35 4% & = £ 250258 ¥ 40 U o

IR L C A R A AL 2 Y .



<D

: A

R &

\IIo

b _ ¢ o phh

— KB LA = AR e

smAdA sinB sinC

EHERE =ALHINOMEE » B F

BMAMIBEEE T 5= A 0z i

BC =6° C4 =7 * AB =8 » = [A1% MY [ &:

— 2020 R KBV ML i 5 )58 ol ol

Bt ALXYZ ] BM=AF ABCH =KDl A

(3B )X AABCBIHMDO » AKEIEL [ OBC1:[0CA]:[ OAB ]

2)(4 B)FZKAABCHIFELD H » &ASKmEiEL HBC ]: [ HCA ]:[ HAB ]

FAPIER BB E R E > AL FAMIFERE

>

FER=AILIMN0 ~ D~ RO~ 0 0 28 H 7B R EL: TUE

FAPIET ¥ A = AP

1L\ (Ninepoint) I & R 5 F( Brocard ) » BIEE( Femat ) »

(Nagel ) » Hr1% 52 B4( Spieker ) »

1TiE—

S25HFKREMW,
TT——

RIHIHEFE

Mo
\m]u

N a7 ( Gergonne ) » A& T &

FE = JAR 0 B = AP R mAE LA F AR S R

Veing - BEEIRERRE - bRkt

T2 - PSSR - Bl

il

S B E X RUE - — AR OB BIRIERE - B2 R -

2 356 Hj




7R B #E oX A ik

NN SR AEN( Brocard ) P: —AXRNE—EiPEHB LPBC = /PCA=/PAB =«

ATH

__ 1 1 1
A& PBC 1:[PCA]:[ PAB]=—: —: —
b* ¢ a (l+m+n) =b>+c” —2bccos(60° + A) =b* + ¢ —2190((:0360O cos A —sin 60° s1nA
=b> + > —bccos A++/3bc sin A
ME: cota =cotA+cotB+cotC L o 1 ‘
=b*+c*—bc- e —d +2+/3 -—bcsin A
2bc 2
2 2 2
_a +b" +c +2\/§A
[FEBR]:2 BC=a> CA=b’ AB=c > /CPA=7x—A4 > /BPA=n-B > /CPB=7-C 2 P
Hh A = aAABC ’%':l+m+n=\/a DA oA (1)
- . A 2
PA b —— bsina
. = — — PA =—
sina sin(z — A) sin A FEAOABH » I +m” —=2lmcos120’ =c* = 1" +m” +Ilm=c” - (2)
PB B C :ﬁ_csina FEAOBCH > m”> +n° —2mncos120’ =a”> =>m” +n° +mn=a’--(3)
sina  sin(z —B) sin B
C b FEAQCA > n® +1° =2nlcos120° =b> = n’ +1*> +nl=b"--+(4)
PC a ——  asina
T = PC =— P I —n*+im-mn=c’—a’> = ([ +n)l-m)+m(l+n)=c> -a’
sina sin(z—C) sin C (2)-(3) o,
=(-nfl+m+n)=c’—a> =1-n= i ..(5)
B C [+m+n
d
1 | S 3)-4)
aAPBC : aAPCA : aAPAB =—- PB- PC-sinC:—-PC- PA-sm A:—-PA-PBsin B
2 2 2 m®> =1 +mn—nl=a’>-b> = (m+1\m—-1)+n(m—-1)=(m—-I\m+n+1)=a’> -b’
csina asina asina bsma bsina csina 2 g2 2 g2 2 12
= : -sin C': : -sin A : : -sin B a” -b a” —b c”—b
sinB sinC sinC  sin A4 sin4 sinB :>(m—l)(l+m+n):a2—b2:>m—l:l+m+n:>m:l+l+m+n:n+l+m+n...(6)
_ca ab bc  ca ab bc L , L
sinB sinC sind b ¢ a l+m+n:3n+2c —a b jn:(l+m+n) _(20 —d _b)
2R 2R 2R [+m+n 3(1+m+n)
:ca:ab:bc l(azz+bz+C’2)+2\/§A—(202—czz—bz) i(aerbz—cz)JrZ\/gA
b ¢ a H%n+(5)+(6):2 _2
_abc abc abc 3 +m+n) 3( +m+n)
o2 2 2
b ¢ a (a2+b2—c2)+iA
111 _ V3
T 2(l+m+n)
. 1 1 1
AMEELEL PBC |:[ PCA]:[ PAB ] PR (b2+cz—a2)+j_A (c2+a2—b2)+j_A (a2+b2—c2)+j_A
...l: 3 m 3 7} 3
2(/+m+n) 2(1+m+n) 2(1+m+n)
T~ BEH(Femar) 0: =—ALARI—F 02 =M = 18R AV EEREA &= /)\ 1 1 1

aAQOBC : aAQCA : aAOAB = Emn .sin 120" :E-nl .sin120° : E-lm sin 120°

=mn:nl:lm
HEt[0BC1:[0C4]:[ 04B] ={(cz+a2—b2)+%A][(a2+b2—cz)+%A}: . .
3 3 :|:(cz+a2 —b2)+—Ai|-|:(a2+b2—02)+—A:|3
3 J3
4 4
a’ +b* —c? +—A]{b2+cz—a2 +—A]
{( ) 3 ( ) J3 {(az+b2—cz)+iA][(b2+cz—a2)+iA}
J3 3
A
r 4 4
S. |:b2+6'2—612 +—A]{cz+a2 b J+— }
o e on fle o pe)e
1 . 1 . 1
T = . .
b2+cz—a2+iA cz+a2—b2+iA a2+b2—cz+iA
N5 N 7
- 1 , 1 .
B 2 2 2 ' 2 2 12 '
2bc-b e ~d = 4 -lbcsinA 2ca-c ta —b = 4 -lcasinB
2bc J3 2 2ca J3 2
B C 1
2 22
2ab-© +2bb ¢ +j§-;absinc
a
J— 1 . 1 ° 1
2bc(cosA+lsinA)2ca(cosB+1cosBj.2ab(cosC +lsian
R N N N5
J— a . b . C
4 4 4 nd BoeosaiLsinal L abd Boosns Lsing| L apd V3 L
2 2 2 2 2 2 b cos A+ —sin A b cosB+—sinB| —=abcl —cosC+—sinC
L(b +c” —a )-I—EA'(C +a” —b )+EA \/§ac{2 2 ﬁac 2 2 \/Eac 2 2
o N a b C

= a CSC A+Z :bcsc B+z . C CSC C+z _Sin(AJr”j.Sin(BJr”)Sin(CJr”j
3 3 3 3 3 3
=a CSC(A + zj ' b CSC(B + 1] L C csc(C + zj
3 3 3

ANvmEt [ QBC]:[0CA]:[ Q4B ] ={(c2 +a’ —b2)+%A}-{(a2 +b° —cz)+

ME:(1) LBOC = £C0A = LAOB =120°

(2)0A+ OB+ OC = AR = BT = CS &/

(a2+b2—02)+iA : (b2+cz—a2)+—A ;

J3 3

[BAR]:4 04 =1> OB=m > OC=n QA+ QOB+QC =l+m+n= BT

(b2 +c’ —a2)+iA : (02 +a’ —b2)+

i V3

=acsc(A+£ b csc B+Z : C CSC C+Z
3 3 3

&



B BC > C4A YRLM,N=8E#

bl =%

N0

U N A EL( Nagel ) Na : AABC N =& 1]

N o o o AL BM CN —b s— —
AM aBNaCLQB/\\\—l{%ﬁNaaj\;% : : :S S-S a:
s—a s—b s—c

LB MC NA
M AM > BN » CL p3SH—B Na -
mA&ELt [ NaBC1:[ NaCA1:[ NaAB]l=(s—a):(s—b):(s—c) > S:a+b+c(

2

[F5HA]:

B4R EEME » Biffi8 BL = CN =s—a » AL =CM =s—b >

MO

AN = BM =s—c > M| KEH:

AL BNa NC s—b BNa s-—a BNa b
. . :1:> . . b :1:> — b
LB NaN CA 74 "NaN NaN >~
B b B A
=l Na =— s aANaAB = Na. N-aAABC
BN ° BN NC
aANadB =2 . 57C aauBC = 5= . andBC
s b S
_ Ss—a s—b
@] 3 aANaBC == -aNABC > aANaCA == -aAABC
S S

aANaBC : aANaCA : aANaAB = =2 . s=b g =(s—a):(s=b):(s—c)
S s s

AWERELL[ NaBC1:[ NaCA1:[ NaAB]l=(s—a):(s—b):(s—c) > s = “”2’”(%)%5)

HoAPI A E E S A = AT RS A F D B = AT R s tb P E A8 5= DL (B FeffdE

zZ aAZBC : aAZCA : aAZAB
BBG 1:1:1
N ] a:b:c
SNy O acos A:bcosB:ccosC
Tl H asecA:bsecB:csecC
NLELEIED N AN+
ot 52 L
M w0 L b2 o2 g2
=955k O a CSC(A + %j b csc(B + %j C CSC(C + gj
. 1 1 1
20 el R Ge ; :
s—a s—b s—c
AR Na (s—a):(s=b):(s—c)
B4 SR S (b+c):(c+a):(a+D)

HFIEHEHE S A = AN SRR REZE = AR PRI —EREFFNETY - mE R

S
\
/

HAAHMNOO ~ DG ~ O HRBILRIER > WO T ~ BDG ~ RIGEHR Na RIRS A

JLF

MO

B/ON ~ g5 dh S o eIfmli A — @RI IONaH >

'+ HG: GO = NaG : GI =2:1.. 10// HNa * J&& NaH ]88 10 It » M AL

\IIo
\IIO

DN BapfRsedh S » GBI mEmiatt

LR E DG 0 MH AR EE LR

ot

A

I 5 — B -




	050402-封面
	050402-本文
	摘要
	壹、 研究動機
	貳、 研究目的
	参、 研究設備及器材
	肆、 研究過程或方法
	伍、 研究結果
	陸、 討論
	柒、 結論
	捌、 參考資料及其他

	050402-評語
	050402-海報



